

# ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА, ИЗГОТВЕН ПО РЕДА НА ЧЛ.40, АЛ.2 ОТ ЗЮЛНЦ НА СДРУЖЕНИЕ "НАЦИОНАЛНО СДРУЖЕНИЕ ЗА ЕДИНСТВО И ПАРТНЬОРСТВО" ЗА 2023 г.

## I. ОБЩО ПРЕДСТАВЯНЕ

Сдружение "Национално сдружение за единство и партньорство" е регистрирано в Окръжен съд Пловдив с решение № 170 от 28.04.2017 г., вписано в регистъра ма ЮЛНЦ в том.1/стр. 158, п.35 по фирмено дело 49/2017 г. То е ЮЛНЦ. Регистрирано е в обществена полза.

Сдружението се управлява от Управител и Общо събрание. Седалището на Сдружението е в гр. Пловдив, ул. "Димо Хаджидимов" № 4В, ап.11. През 2023 г. основната дейност на Сдружението е разработване и реализиране на различни проекти, както и други дейности, посочени в Устава на Сдружението.

## II. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ И ИЗРАЗХОДВАНИТЕ ЗА ТЯХ СРЕДСТВА

### 1. Проект по Еразъм + партньорство – реализиран и приключил през 2023 г.

*Източник на финансиране:* Проектът е финансиран по програма Еразъм+

*Цел на проекта:* Този проект има за цел да подпомогне дигиталното образование. В проекта се включват две сдружения – от България и Гърция и четири училища – от Латвия, Полша, Македония и Турция.

*Резултати от проекта:* Бяха проведени срещи в Гърция, Македония, Латвия и Полша, България и Турция, в които се проведеха обучения на тема „Дигитализация в образователния процес“. Беше споделен опита на учители от всички държави, включени в проекта.

*Разходи по проекта за 2023 г.: 2894,00 лв.*

### 2. Проект Изкуство без граници и възраст към НФК реализиран и приключил през 2023 г.

*Източник на финансиране:* Стойността на проекта е 38440,00 лв., като 30000 лв. е финансирането от Национален фонд Култура и 8440,00 лв. е собствен принос от сдружението.

Проектът е финансиран от НФК

*Цел на проекта:* Този проект има за цел да създаде условия за развитие на любителското творчество хора над 55 години, хора от уязвими групи. Да се създаде местна практика и модел за преодоляване на ейджизъм в малки населени места чрез култура; Да създаде условия за развитие на любителското творчество за хора над 55 години в по - малки населени места като Куклен и Асеновград; с цел преодоляване на възрастовата дискриминация и социална изолация: Да подкрепи и развие творческия потенциал на любители на изкуствата на възраст над 55 години, включително чрез създаване на ново съдържание и работа с професионални артисти; Да създаде фестивален формат за представяне на творческия потенциал на възрастни хора в

Асеновград

**Резултати от проекта: Резултати по проекта:**

1. Обогаляване на културния живот в двете населени места
2. Стартирал обществен диалог за участието на възрастните хора в културния живот
3. Интеграция на над 200 възрастни хора, вкл.роми и с увреждания в обществения живот чрез изкуство

**Разходи по проекта за 2023 г.: 28123,60 лв.**

**3. Проект Заедно творим към НФК – реализиран и приключил през 2023 г.**

**Източник на финансиране:** Стойността на проекта е 29711,20 лв., като 23917,20 лв. е финансирането от Национален фонд Култура и 5794,00 лв. е собствен принос от сдружението.

Проектът е финансиран от НФК.

**Цел на проекта:** Този проект има за цел да се създадат нови възможности за среща на различията чрез посредничеството на изкуството и съвместната творческа изява в театъра, музиката и визуалните изкуства на деца със СОП и техните връстници от професионалните училища по култура в град Пловдив. Да се създаде толерантна среда и нови модели на общуване и развитие сред подрастващите, преодоляваща страховете, стереотипите и предразсъдъците, свързани и със здравословните и интелектуалните проблеми при децата със СОП в Пловдив чрез създаване на стратегическо партньорство и въвеждането на добри интеграционни практики чрез изкуство с дългосрочни перспективи за развитие.

**Резултати от проекта:** Чрез създадения партньорски механизъм и добрата координация ще бъде реализирана творческата концепция на проекта като изпълнението бяха въввлечени 14 творци, специалисти, учители, както и лекари, и медицински специалисти, 35 родители на цена със СОП и доброволци. Над 40 представители на местната и държавна власт и неправителствен сектор предлагаха решения за надграждане на местните политики за култура.

Бяха реализирани творчески формати за съвместна работа в три изкуства, въз основа на които се представяха културни продукти и се реализираха:

3 представления на постановката „Малката русалка“, концерти и Арт ателиета.

**Разходи по проекта за 2023 г.: 29111,20 лв.**

**4. ПОЛУЧЕНА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ПОМОЩ ПО СХЕМА ЗА МАЛКИ ДВУСТРАННИ ИНИЦИАТИВИ, НАСЪРЧАВАЩИ СЪТРУДНИЧЕСТВОТО СЪС СТРАНИТЕ ДОНОРИ ИСЛАНДИЯ, ЛИХТЕНЩАЙН И НОРВЕГИЯ (Мярка 2)– реализиран и приключил през 2023 г.**

**Източник на финансиране:** Стойността на финансирането е 18887,94 лв. от Норвежки финансов механизъм

**Цел на проекта:** Целта на работната среща е активизиране на местните структури на гражданското общество. На планираната среща в Осло се създаде инициативна група за учредяване на международен консорциум „Дигитален граждански форум за формирането и прилагането на местни политики, насочени към социалното включване и икономическия просперитет на жителите на планинските райони на Норвегия и България.

**Резултати от проекта:** -Проведена работна среща за обмяна на опит - дебат, документирана

с мултимедийна видео презентация „Възможности на гражданското общество за участие във формирането и реализацията на местни политики, чрез иновативни, социални, информационни и комуникационни технологии"

- Създадена инициативната група по учредяване и развитие на международен консорциум с утвърден организационен план /концептуална нота/

-Създадена мултимедийна презентация „Възможности на гражданското общество за участие във формирането и реализацията на местни политики, чрез иновативни, социални, информационни и комуникационни технологии”

*Разходи по проекта за 2023 г.: 18887,94 лв.*

## **5. Проект Гражданска телевизия- справочно-цифрово съдържание, отразяващо възможностите на структурите на гражданското общество, гражданите и бизнеса“ по програма „Добро управление“ – 2023-2024 г.**

*Източник на финансиране:* Стойността на проекта е 59445 лв., като финансирането е по програма към Добро управление.

*Цел на проекта:* Този проект има за цел създаване на местна гражданска телевизия в Община Куклен, която да създаде връзка между администрация, гражданското общество, бизнеса и неправителствения сектор.

*Резултати от проекта:* Създаден продукт /местна „Гражданска телевизия“ /със справочно-цифрово съдържание, отразяващо възможностите на структурите на гражданското общество, гражданите и бизнеса за обмен на данни с публичните власти, в интеграция със социалните мрежи;

- Подобряването и разширяването на средата за гражданско участие в управлението;
- Повишено качеството и ефективност в демократичното формиране и реализацията на еко-политиките в общинската територия;
- Създадена информационна среда за оценка и мониторинг на местните политики и условията за просперитет на местната общност;
- Създадени условия за взаимодействие и обмен с направените граждански мултимедийни публикации, формиране и публикуване на официалните позиции и становища на органите и институциите на местната власт.

*Разходи по проекта за 2023 г.: 53586,98 лв.*

## **6. Проект „60+ „ финансиран от Община Пловдив – реализиран и приключил през 2023 г.**

*Източник на финансиране:* Стойността на проекта е 36352,00 лв., като 25090,00 лв. е финансирането от община Пловдив и 11262,00 лв. е собствен принос от сдружението.

*Цел на проекта:* Този проект има за цел организиране на занимания и мероприятия на хора над 60 години, членове и нечленове на пенсионерските клубове, хора с увреждания.

*Резултати от проекта:* Творчески работилници по 6 вида изкуство и обучения по дигитални умения създават самоувереност и възможности за развитие у участниците. Организиран фестивал в деня на възрастните хора, където участниците показват своите научени умения, със специалното участие на попизпълнителя Христо Кидиков.

*Разходи по проекта за 2023 г.: 36352,00 лв.*

## **7. Проект РОМСКИ ФОЛКЛОР, ПРАЗНЕНСТВА И РИТУАЛИ -**

## **КУЛТУРОЛОГИЧНИ ЕЛЕМЕНТИ И КУЛТУРНИ РЕФЛЕКСИИ към Министерство на културата – 2023-2024 г.**

**Източник на финансиране:** Стойността на проекта е 138183,59 лв., като финансирането е по програма „Културно предприемачество, наследство и сътрудничество“.

**Цел на проекта:** Местните фолклорни традиции и изкуства на редица малобройни ромските общности са застрашени от изчезване и загуба на автентичния си колорит. Това се дължи на относителната маргинализация на тези социални групи, свързана с ограничените социални взаимодействия и малобройните комуникационни канали, които те ползват.

Поставените цели в проектната идея бяха свързани с разширяване участието на ромските малцинства от малки населени места в културни инициативи и подобряване на достъпа им до изкуство и култура; привличане на нови публики; организиране на културни, иновативни образователни събития; приобщаване на ромските общности и ромската култура към процесите на дигитализация в културата.

**Резултати от проекта:** - Проучени и внедрени най-добри практики за организиране на фамилни тържества и ритуали в целевите територии, чрез видео-заснемане и видео-презентиране и интерактивни електронни инструменти за съхранение и визуализация на естетическите рефлексии и преживявания на участниците в събитията.

- Създадена „Дигитална работилница за ромски фолклор, празненства и ритуали във видео-формат– мобилно и уеб приложения“

- Създадени четири видео презентационни сайта от типа VLOG, представящи видео спектакли за местните традиции и обичаи в иновативен формат: "Ромската сватба- видео спектакъл за местните традиции и обичаи в село Ягодово"; "Ромската сватба- видео спектакъл за местните традиции и обичаи в село Болярци"; „Ромската сватба- видео спектакъл за местните традиции и обичаи в село Мало Конаре“; „Ромската сватба- видео спектакъл за местните традиции и обичаи в село Йоаким Груево“.

- Видео-репортажи и презентационни видео-филми отразяващи основните жанрове на ромската култура и изкуства, включени в брачните ритуали - организирани във видео канал на YouTube „Roma Folklore“ с общо 60 клипа и четири видеотеки в уеб формат визуализиращи 29 клипа.

- Създадени и излъчени четири учебни видео-филми, за всяка една от целевите територии - „Демонстрация на електронни инструменти при организиране на сватбено тържество“. Четирите учебни видео филма са представени на проведените образователни срещи за работа с електронните инструменти в четирите целеви населени места.

**Разходи по проекта за 2023 г.: 15149,25 лв.**

### **8. Финансирания**

През 2023 г. Сдружение НСЕП има сключени договори за финансирания с община Асеновград, комисия МКБПП към община Асеновград, Занаятчийска камара и частни фирми за организиране и провеждане на семинари с обучителна цел, коледно мероприятие за деца в риск, осигуряване на аниматорски програми, партньорство при реализация на проекти и други.

**Разходи за 2023 г.: 37035,91 лв.**

### **9. Договор с Агенция по заетостта – Бюро по труда Асеновград**

През 2023 г. Сдружение НСЕП сключи договор за финансиране с Бюро по труда Асеновград по Проект “Нова възможност за младежка заетост“, схема „Младежка заетост“, финансиран от ЕС. По договора беше наето на работа едно лице на възраст до 29 години.

**Разходи за 2023 г.: 5602,97 лв.**

**10. Стопанска дейност през 2023 г. няма**

**III. РАЗМЕР НА БЕЗВЪЗМЕЗДНО ПОЛУЧЕНОТО ИМУЩЕСТВО И ПРИХОДИТЕ ОТ ДРУГИ ДЕЙНОСТИ ЗА НАБИРАНЕ НА СРЕДСТВА - 2023 г.**

1. Финансирания по проекти – 151916,40 лв.
2. Собствен принос – 24790,27 лв.
3. Получени дарения през 2023 г. – 18500,00 лв.
4. Приходи от стопанска дейност – няма
5. Приходи от членски внос през 2023 г. – няма

**IV. ДАРЕНИЯ**

През 2023 г. сдружението не е получило дарения.

Управител:

Ели Шопова

